



Марк Финли

Решающее
ПРОТИВОСТОЯНИЕ
на земле

УРОК 6: НАСТОЯТЕЛЬНЫЙ ПРИЗЫВ К ДЕЙСТВИЮ

Представьте, что вы слушаете в концертном зале знаменитый Лондонский филармонический оркестр. В середине концерта в зале встает человек и громко кричит: «Пожар! Пожар!» Этот крик повергает людей в смятение, они не знают, что им делать.

Кричать «Пожар!», когда никакого пожара нет, — это преступление. Ложная тревога влечет за собой наказание, поскольку несет угрозу общественной безопасности. Но если ситуация действительно опасная и вам об этом известно, не предупредить людей — еще большее преступление! Трехангельская весть — это последнее предупреждение, которое Бог из чувства любви возвещает миру, стоящему на пороге грандиозного кризиса.

Бытие, первая книга Библии, помогает нам уяснить последнюю ее книгу — Откровение. Кризис, с которым столкнулся мир во времена Ноя, весьма схож с тем, который увидит мир в последние дни. Прочитаем Бытие 6:3: «И сказал Господь: не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками». Настанет день, когда с небес прозвучит последний призыв. Настанет день, когда суды Божьи падут на землю.

1. В каком состоянии находился мир во дни Ноя? (Быт. 6:5, 11)

Ной проповедовал на протяжении ста двадцати лет. Небо сделало все возможное. Раковую опухоль греха следовало удалить из нашего мира, и Бог готов был начать историю заново с праведником Ноем и его семьей.

Сегодня Бог вновь посылает Свою предостерегающую весть миру. Небеса снова обращаются к нам с последним призывом. Иисус вновь дает миру последнее предостережение в виде Трехангельской вести, чтобы люди могли подготовиться к Его скорому возвращению.

Цель написания книги Откровение

Цель книги Откровение состоит в том, чтобы приготовить народ к скорому пришествию Иисуса и подключить его к возвещению Божьей вести последнего времени миру. Престарелый апостол Иоанн, находящийся в изгнании на острове Патмосе, продолжает свой настоятельный призыв в 14-й главе книги Откровение.

2. С каким настойчивым призывом обращается Иисус к Своему народу? (Откр. 14:7)

Что значит убояться Бога?

В греческом оригинале Нового Завета в Откр. 14:7 используется глагол *φοβοο*, переведенный как «убойтесь». Это слово означает не столько страх перед Богом, сколько чувство благоговения, трепета и уважения. Оно передает идею

абсолютной преданности Богу и полной покорности Его воле. Это настрой ума, при котором главное место занимает не сам человек, но Бог.

В Писании страх Божий, или благоговение пред Ним, приводит к радостному исполнению Его повелений. Книга Екклесиаста ясно говорит об этом: «Выслушаем сущность всего: бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом всё для человека; ибо всякое дело Бог приведет на суд и все тайное, хорошо ли оно, или худо» (12:13, 14).

В свете судного часа неотложный призыв Небес обращен к тем, кто спасен по благодати, чтобы жить богобоязненной жизнью. Благая весть не только избавляет нас от прошлой вины, но и наделяет силой для благочестивой жизни в настоящем. Христос Писания никогда не учил пренебрегать Его законом, который представляет собой отпечаток Его характера. Иисус не призывает принижать библейские доктрины, которые наглядно раскрывают Его личность и замысел в отношении нашего мира.

Эллен Уайт ставит все на свои места своим глубоким замечанием: «Кто думает, будто не имеет большого значения, в какие доктрины они веруют, коль скоро они принимают Иисуса Христа как своего Спасителя, те находятся в опасном положении» (Христос побеждающий. С. 235). Невозможно отделить Иисуса от учения. Христос — воплощенная Истина, поскольку выражает совокупность всех доктрин.

Последняя весть в книге Откровение призывает нас верою в Иисуса принять абсолютно все, что Он предлагает. Она призывает нас «убояться Бога», то есть посредством веры в Его искупительную силу жить благочестивой, исполненной послушания жизнью. Финальная битва в великой борьбе между добром и злом ведется за обладание нашими умами. Наши поступки указывают на наше мышление. Убояться Бога — это поставить Его на первое место в жизни.

Что значит воздать Богу славу?

Обратите внимание на разницу: если призыв «убояться Бога» указывает на покорное отношение к Богу, то призыв «воздать Богу славу» подразумевает конкретные действия или наш образ жизни. Страх Божий относится к тому, что мы думаем. Прославление Бога относится к тому, что мы делаем. Страх Божий подразумевает внутреннюю готовность сделать Бога центром нашей жизни. Прославление Бога достигается за счет того, что наши внутренние убеждения превращаются в образ жизни, и мы восхваляем Бога всеми своими делами.

3. Какой призыв делает апостол Павел, говоря о нашем обращении со своим организмом? (Рим. 12:1, 2)

Многие считают, что отношение к своему телу не имеет никакого отношения к вере. В оригинале Нового Завета слову «тело» соответствует греческое слово *сумата*. Было бы лучше перевести его как совокупность

частей, из которых мы состоим, — тела, разума и чувств. В переводе Филиписа «разумное служение» переведено как «разумное поклонение». Другими словами, когда вы исполняете решимостью «убояться Бога» и «воздать Ему славу» всеми своими делами, когда вы вручаете Ему свой разум, тело и чувства, вы совершаете разумное поклонение. Когда Бог находится в центре нашей жизни, единственное наше желание заключается в том, чтобы славить Его в каждом жизненном аспекте, будь то питание, манера одеваться, досуг, фильмы, которые мы смотрим, или музыка, которую мы слушаем. Мы воздаем славу Богу, когда являем Его характер и Его любовь миру через свою жизнь, послушную Его воле.

Победители из книги Откровение

Весть книги Откровение говорит о народе, который одерживает победу по благодати Бога и Его силой. В конце времени звучит неотложный призыв Христа к благочестивой жизни и святости. Однажды Бог соберет группу людей, о которых написано: «Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14:12). Заповеди Божьи возможно соблюсти только через веру в Иисуса. Выражение в 12-м стихе, переведенное как «вера в Иисуса», можно также перевести как «вера Иисуса». При таком переводе акцент делается на качестве веры, позволившей Христу одержать победу над самыми яростными искушениями сатаны.

Вера — дар, которым наделяется каждый верующий. Когда мы упражняем веру, Святой Дух обеспечивает ее рост. Мы побеждаем не силой воли, но силою живого Христа, действующего в нас. Мы побеждаем не по причине того, *кто мы есть*, но благодаря тому, *Кем является Он*.

Мы можем победить, поскольку Он победил. Мы можем восторжествовать, поскольку Он восторжествовал над искушением.

4. Что, по мнению апостола Павла, является ключом к победе? (Евр. 4:14–16)

Иисус, Сын Божий, преодолел дьявольские козни. Будучи искушаем, Он положился на Божьи обетования, доверился воле Отца и Его силе. Доверяя Иисусу, взирая на Него и веруя в Него, мы тоже можем быть победителями. Иисус — наше все и во всем, и сущность вести трех ангелов заключается именно в Нем.

Прислушаетесь ли вы к настоящему небесному призыву, содержащемуся в вести первого ангела? Посвятите ли вы свою жизнь Богу прямо сейчас?